給第四十九屆畢業班同學的話

從生活中體驗三種樂趣

張麗珠校長

生命過程裏有些東西可有可無,就好像坐火車看著窗外的景物,當火車 向前駛去,這些出現眼前的景物會逐漸消逝。然而,有些東西卻永存在 我們的腦海中。

自 2008 年 9 月 1 日,我們開始拖著各位同學的小手,在校園生活中成長。 六年的校園生活或多或少總會在大家的心,烙下一些難忘的記憶。是老師?是同學?老師的教誨、學校的栽培已為同學進入中學前做妥準備。 以下三樂,是對畢業班同學的寄語:

求學之樂:人因著好奇而學,為個人興趣而學,誠如古人所言:知之者 不如好之者,好之者不如樂之者。學會了一些知識,悟出了一些道理, 學會了一些技能,心中有所得著,從不會到學會,不是令人感到充實? 不是令人歡喜嗎?這,就是求學之樂。

與人為樂:人是群體動物,各個社會、各個國家、各個民族相互依存。 曾有人指出,未來的世界,人類最重要的能力就是與人協作的能力。每 一項工作會比現時的工作更專業及更細緻,大家都在各條工作鍊上佔著 一個角色。能夠學習與人為伍,實在需要從小培養,要從真實的環境中 學習及磨練。所以,期望各位同學在進入新的學習階段後,會爭取機會 多參與不同形式的群體活動,訓練自己,從中獲得群體生活的經驗及樂 趣。

助人為樂:能夠以自己的勞力、自己的知識及技能幫助機構、幫助身邊的人是一種幸福,是一種恩賜。別以一些簡單而又重複的事,而感到煩

厭;別以一些複雜而又難當的事,而感到畏懼。學校的五自四多,已為 大家奠定了良好的基礎。只要大家珍惜每一個機會,大家有一夥助人之 心,貢獻自己,一定能夠體會箇中的樂趣。

今年適逢是大埔舊墟公立學校五十周年金禧校慶,校慶歌曲<<金禧頌>>> 也有提及,學校持續地發展是多年來的路向。要自己也能持續地進步, 從生活中體驗三樂是我給各位畢業班同學的寄語,期望與學校一直提倡 的五自四多,都可以成為大家生活上的指南針。預祝各位畢業同學在踏 入每一個新的階段,都能發揮自己,同時也能在不同的處境中貢獻自己!











